

打赢陆地边境疫情跨境输入防控战役

管住公路 盯紧铁路
牡丹江筑牢防线严控疫情输出

本报讯(记者狄婕)黑龙江严防疫情输出,加大力度,管住公路、盯紧铁路。把境外输入疫情风险控制在绥芬河、牡丹江,为全国疫情防控大局负起使命担当。

牡丹江市交通运输部门紧紧围绕“内防扩散、外防输出”的总体目标,设置四处公路防疫检查站,严控城门,全力筑牢“第三道防线”。

为严防严控口岸输入疫情,把好防线关,牡丹江市交通运输局研究制定了《设置公路防疫检查站严防严控口岸输入疫情工作方案》,并于4月10日分别在G10高速公路磨刀石服务区、G11铁岭河收费站、G10高速公路横道河子服务区和G11高速公路复兴服务区设置了四处公路防疫检查站,对从绥芬河方向驶入牡丹江、哈尔滨和吉林省方向的车辆和人员进行防疫筛查,严格执行“扫码+查验+测温”程序,严防口岸疫情通过公路向外输出,确保入境人员实现闭环管控。

组织各有关县(市)区政府和市公安、交通、卫健、机关工委等部门,抽调精干力量,下沉检查站,建立了规范有序、运转协调的联动工作机制。为确保查验人员熟练掌握操作技能,提高查验效率,编制了《公路防疫检查站实操手册》,明确了扫码操作流程和注意事项。制作了身份证查验操作小视频,并对现场查验人进行了示范讲解和业务培训。

实行24小时工作制,对除货车外的其他车辆和乘车人员逐一进行“扫码+查验+测温”。严格登录“龙江健康码”,对不具备登录条件的,采取人工登记方式记录信息。用手持终端设备查验身份证,检查是否为入境人员,对查验后出现的“重点人员”进行登记,并与公安局出入境人员现场核对,对入境时间不足14天的人员,交由属地政府集中隔离管控。严格进行体温检测,对体温异常人员交由卫健部门进一步检查。截至4月20日7时,四处防疫检查站累计检查车辆47882台,检查人数108484人。

同时,我省口岸地交通运输部门继续与海关、边检等部门密切配合,做好入境人员转运工作。强化国际道路货运驾驶员闭环管控。指导督促货运企业严格落实主体责任,对国际货运驾驶员实行备案管理,由承运企业负责将驾驶员基本信息、健康状况报口岸地交通运输部门备案,驾驶员信息未备案不予发放行车许可证。对经公路口岸入境货车司机实行“定点换装、定点停靠、定点住宿”,实现“口岸入境—指定装卸场—指定住宿点—指定装卸场—口岸出境”全程闭环管控。对多次往返从事跨境运输司乘人员进行核酸检测。

铁路方面,严把旅客进站乘车关,强化测温扫码,对站内设施每日多次全面消毒。牡丹江站加强进站候车旅客组织工作,对旅客戴口罩情况进行重点提示提醒,杜绝不戴口罩旅客进站,对旅客进出站100%测温、扫健康码。加强消毒和通风工作,每天早晚2次对候车区域和设施进行全面消毒,对站内30部扶梯、12部直梯等重点设备在大批客流通过后,及时跟踪消毒。每天定时进行4次站舍的整体通风,在此基础上,还在每趟列车检票前进行自然通风,全力保障旅客在车站健康安全。

感控专家李六亿

院感防控要做好四项工作

●强化培训 ●明确责任 ●优化流程 ●储备物资

本报20日讯(记者孙昊 蒋国红)做好境外输入病例的救治工作要感控先行。日前,国家卫健委新冠防控专家组成员、北京大学第一医院感染管理-疾病控制处处长李六亿来到牡丹江,检查指

导定点医院院感设计和流程及综合性医院改建工作。

20日上午,李六亿在接受记者采访时说,牡丹江在院感防控方面要做好四项工作。一是强化院感专业培训,不仅

要做好医护人员培训,还要加强保安、保洁等各个环节一线工作人员培训,强化风险意识;二是定点医院要明确责任,设置监督员、专职人员,让更多人充实到感染管理队伍,加强监督、检查,及时发现隐患;三是优化医护人员工作流程,统一标准、规范操作,科学防控、精准防控;四是做好防护用品储备,各医院要积极协调物资,抢抓绥芬河口岸旅检关闭窗口期,做好充分准备。

绥芬河市民可自愿进行核酸检测

本报20日讯(记者邵晶岩)20日,绥芬河市新冠肺炎疫情防控应急指挥部发布第二十六号通告。通告称,针对当前疫情情况,加强发热人员就诊管理,按自愿自费原则,面向社会提供核酸检测服务。

通告要求,居民自觉发热、咳嗽、乏力、腹泻等新冠肺炎相关症状,须第一时间向所在社区(村)报告,要戴口罩、做好个人防护,及时到市人民医院发热门诊就医,不得故意隐瞒。患者就诊后,发热门诊须对所有就诊患者进行核酸检测,并根据核酸检测结果,将患者分流到各医疗机构进一步诊疗,核酸检测费用由患者自理。就诊过程中,如遇急诊急救患者,可优先处



党员干部突击队下沉指导疫情防控

为加强对社区疫情防控的指导和监督,绥芬河市新冠肺炎疫情防控应急指挥部口岸入境人员疫情防控组社区管控小组抽调全市医疗行业外机关事业单位有医学基础人员,组建了党员干部突击队技术指导分队,下设3个小组。技术指导分队深入到全市各社区、

吕永超 本报记者 杜怀宇摄

绥芬河阻击战

佳木斯“九严”确保疫情不反弹不暴发

本报20日讯(记者刘亿服、李淅)面对当前我省“外防输入、内防反弹”工作形势严峻,为克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理,佳木斯市20日发布21号公告,用“九严”举措推动各项防疫工作落地见效,确保疫情不反弹不暴发。

将“严防医院感染、聚餐聚集、外来人员、社区(村屯)、经营场所‘四道门’、药店经营、重点场所、转运管理”等“九严”作为公告主要内容,以严的纪律、细的举措、实的作风推动各项防疫工作落地见效。

严格落实预约挂号、预检分诊、门禁、一人一陪护、禁止探视等管理制度,严格落实核酸、抗体、CT、血常规“四件套”检测,做好发热病人的发现、诊治、转运等工作,同时加强医务人员个人防护,严防院内交叉感染。所有社区、村屯继续禁止任何形式的聚集性活动。严格执行防疫“四宝”。公园及小区广场等场所,禁止扎堆行为。党员领导干部要带头不聚集、不聚餐,并作为纪律约束。

对入境、高中风险地区、集中隔离医学观察、居家隔离医学观察等未满规定时限人员继续实行闭环管控。实行社区、单位“双报告”制度,对隐瞒不报的,党员干部、公职人员给予党政纪处分。正常运营的公共场所要严格落实“四宝”制度,设专人引导控制入场人流,避免人员聚集。列入负面清单的经营场所继续暂停营业。对防控措施执行不到位的,坚

决予以关停。

坚决守住国门、城市门、社区(村屯)门、家庭门,火车站、长途客运站、飞机场、城市入口等卡口要严格落实防疫检查制度,对重点疫区来人和车辆进行精准核查,落实红码、黄码人员管控措施。严格执行“四宝”+问询制度,执行不到位的一律追责问责。

药店销售退烧、止咳、抗病毒类药品,必须微信扫描“沃·填报”二维码,进行实名登记,药店必须履行监督义务。特别是“退热药”必须凭处方、诊断、病历(一种即药)销售。对执行不到位的,吊销药店营业执照。在机场、火车站、公路客运站的候车厅、候车室、安检口安排专人引导,拉

大旅客排队间距,避免人员聚集。公共交通车辆严格落实防疫消杀、亮绿码、上车测温和乘客隔位就座等管理制度。

复工复产复学单位要切实承担主体责任,按要求落实疫情防控措施,核酸检测实行应检尽检、愿检尽检。养老院对新入住和即将入住人员在实施核酸、抗体、CT、血常规“四件套”检测合格后方可进入。监狱等重点场所严格落实人员出入制度,一律禁止家属探视活动。境外、国内重点疫区人(返)佳人员接收转运工作中,不严格执行规定程序的,对转运责任人严肃追责问责。

对管控不力、制度执行不严的单位及相关人员将给予党纪政纪处分。

清晨,我为绥芬河梳妆



□文/摄 本报记者 张澍

“唰……唰……唰……”

晨光熹微中,沉缓有力的“扫街”声,打破了山城绥芬河的宁静。街头巷尾,环卫工人开始用一把把扫帚,梳妆着这座受疫情影响的城市。

清晨4时,风寒如冰。环卫工人夏汉云,穿着棉袄、秋裤,戴着口罩,来到新华桥;这儿,是他负责的作业点。从桥头扫到桥尾,近千米扫完,他和同事坐在路边休息。

夏汉云已在绥芬河生活了40年,他一直觉得这是一座美丽的城市。看着桥头升起的朝阳,他说盼着疫情早日结束,自己能回到从前的那种生活。

刘学英负责中国结盘道周围的清洁工作。这儿,立着英雄嘎丽娅的塑像。与往常不同,这几

天,刘学英和同事都戴着塑料面罩工作。在绥芬河市环卫中心工作十多年,她觉得这份工作适合自己:“把大街扫得干干净净,感觉每个走在上面的人都那么美。”

疫情来了,大街上的人少了,行人都步履匆匆。扫完嘎丽娅塑像下的尘土,刘学英说:“我希望疫情能早点过去,大家都能在绥芬河的大街上快乐地行走。”

58岁的刘殿梅,负责步行街的保洁工作。这儿,是绥芬河的商业中心。与往常不同,这些天,刘殿梅感觉轻松了一些。环卫中心还常给大家发口罩,天天都要测体温,回到休息点,每个人都要进行酒精消毒。“既然疫情来了,我希望大家齐心协力,共同把这个难关扛过去,一起战胜疫情。”

环卫工人梳妆着自己深爱的绥芬河小城。

绥芬河战疫日记



哈尔滨市第二医院发布停诊公告

本报20日讯(记者樊金钢)20日,哈尔滨市第二医院在其微信公众号发布停诊公告。

公告内容为:为保障广大市民生命健康安全,鉴于近期我院出现新冠病毒感染病例,按照相关规定已全面停诊,正在进行终末消毒,院区实行封闭式管理,开诊时间另行通知。

据了解,此前,经哈尔滨市卫健委研究决定,给予哈尔滨市第二医院党委委员、院长,院新冠肺炎疫情防控指挥部总指挥徐勇撤职党内严重警告处分。

我省开展新冠肺炎院感防控远程培训

本报20日讯(记者蒋平)为大力提升我省医务人员新冠肺炎防控水平,防止院内交叉感染,最大限度保护医患身心健康,20日,我省召开全省新冠肺炎医院感染防控视频会议开展业务培训。会议邀请中央指导组成员、中南大学湘雅医院院感防控科主任、著名感控专家吴安华就院感防控工作进行远程业务指导,省卫健委二级巡视员谢云龙部署近期院感防控工作,并提出具体要求。

全省各级卫生健康行政部门医政医管、基层、妇幼、监督、中医医政和医疗机构分管领导、医务、护理、院感及各级医务人员在分会场或视频会议手机端参加会议。

护理重症主动选择凌晨值班

90后“援鄂勇士”刘海洋尽显担当

□文/摄 武淑华 本报记者 孙昊

4月18日11时,凌晨4时下班刚醒来的刘海洋在接听记者电话采访中,声音沙哑,显得还有些疲惫。

年仅27岁的牡丹江医学院附属红旗医院重症医学科护士刘海洋是个标准的90后。疫情发生后,他主动请缨,加入我省第三批援鄂医疗队。在湖北应城“战疫”一线,他积累了大量救治新冠肺炎患者的经验,与同事一起开展血液净化治疗,填补了当地医院在该领域的技术空白。凯旋归来,结束14天医学观察及休养后,他仅回家住了两晚,还没亲够两岁半的宝贝儿子,就义无反顾重回重症患者救治一线。

护士是接触患者时间最长的,尤其在ICU病房,护士还要帮患者处理排泄物,感染风险更大。

“你为什么选择零时至4时这一班,护理重症你不觉得危险吗?”面对记者提问,刘海洋说:“我从黑龙江中医药大学毕业后一直在重症医学科工作,关键时期我必须冲在最前面,再说男生体力好能熬夜,也应该多担当,我们小组6个人,有5个男生。”

随着哈医大支援医疗队的到



来,红旗医院省级重症集中救治区中心的危重症护理团队不断壮大,现在分成6个小组,4小时一班。他们记录患者生命体征,静点药物,观察患者病情变化。刘海洋说,我们提前1小时去换衣服,等下班后排队脱下厚厚的防护服,经常早上6时以后才到驻地。望着清晨天边的鱼肚白,我们都期盼着胜利的曙光。

正在值夜班的刘海洋(右一)。